

战或和？阿富汗局势向何处去

阿富汗政府与塔利班17日在卡塔尔首都多哈举行新一轮和平谈判。此前，随着驻阿富汗美军加速撤离，塔利班与阿富汗政府之间的战斗日趋激烈，阿富汗安全形势持续恶化。

分析人士认为，阿富汗政府目前面临较大军事压力，塔利班展现出愿继续和谈的姿态更多是策略性的，阿富汗政府能否挺过塔利班进攻将受到国内外多重因素影响。但无论局势如何发展，美国对阿富汗当前的混乱冲突都难辞其咎。

战事更趋激烈

继美国总统拜登日前宣布将驻阿富汗美军撤离结束时间从9月11日提前到8月31日后，美军中央司令部13日证实，美国从阿富汗撤军进程已完成超过95%。

随着美国撤军接近尾声，塔利班对阿富汗政府军的攻势更加猛烈，不只攻占了多个地区，还试图攻占大城市，对加兹尼省、坎大哈省、塔哈尔省等多个省的首府发起了攻击。塔利班高级官员沙哈卜丁·德拉瓦尔日前公开宣称，塔利班已经控制了阿富汗85%的国土。不过，阿富汗政府对此

表示否认。

阿富汗军事分析人士努鲁勒·哈克对记者说，宣称占领85%国土只是塔利班的宣传策略，塔利班在全国大约400个地区中只占有100多个地区，而且在过去两个月里并没能占领任何一座大城市。

兰州大学阿富汗研究中心主任朱永彪认为，塔利班近期确实新控制了更多地区，但并未形成压倒性优势。目前塔利班大概控制了阿富汗35%左右的地区，阿富汗政府控制着30%左右，剩下的则处于双方争夺之中。总体上，政府军并不处于弱势，只是应对策略和心理准备方面有所不足。塔利班很难在一年内推翻阿富汗政府，除非局势发生重大变化，比如美国逼迫阿富汗政府接受塔利班的和平方案。

中国现代国际关系研究院南亚所副所长王世达说，阿富汗政府能否抵御住塔利班进攻，除了双方力量对比，还受到外部因素特别是美国政策调整的影响。政府军从人数到装备都比塔利班有优势，但它的持续作战严重依赖美国和西方国家的空中支持和后勤保障，未来能否继续获得这种支持将是关键。

和谈只是姿态？

塔利班在加大对政府军攻势的同时，也在与政府继续和谈。阿富汗政府谈判代表纳迪尔·纳德里15日说，塔利班提议停火3个月，条件是政府释放7000名在押塔利班武装人员等。但塔利班发言人穆罕默德·纳伊姆回应，塔利班没有提议停火，只表示愿意限制军事行动。

据半岛电视台报道，阿富汗政府与塔利班在17日的谈判中就成立一个由双方代表组成的14人委员会达成了一致。这个委员会的职责是确定谈判议程，其中包括停火、释放被扣押战俘等内容。此前，阿富汗政府和塔利班的代表7日和8日在德黑兰进行了对话会，会后双方表示，战争不能解决阿富汗危机，应致力于政治解决。

王世达认为，塔利班边打边谈是两手应对。包括美国在内的国际社会都希望阿富汗能进行和谈，都表示不接受通过武力方式建立的阿富汗政权。塔利班面临外部压力，希望通过和谈赢得国际社会支持，拓展外部空间。

朱永彪表示，塔利班的和谈姿态出于多重目的，比如消化巩固在战场

上取得的已有成果、打乱政府军节奏、分化阿富汗政府等。塔利班的和谈姿态更多是策略性的。

努鲁勒·哈克直言，塔利班并非真心和谈，他们最看重的还是武力，希望通过武力推翻阿富汗政府。

美国难辞其咎

对于阿富汗的安全困境，不少阿富汗专家都批评美国是始作俑者，指出当前阿富汗局势急剧恶化是美国罔顾国际道义“甩包袱”式撤军导致的恶果。

阿富汗政治分析人士阿特拉赫·奥马克希勒对记者说，阿富汗持续不断的战争是美国领导的军事人侵的结果。以美国为首的北约部队在阿富汗驻扎20年，留下的不过是残酷战事。美军日前在不及通知阿富汗政府的情况下从巴格拉姆空军基地撤离，表明美国并不是一个可靠的盟友。

另一名分析人士穆罕默德·达内什乔对记者说，美国从阿富汗败退将使这个饱受冲突困扰的国家战事进一步加剧。“阿富汗人对美国很失望，因为他们只留下了战争、破坏和贫困。”

(新华社北京7月18日电)

奥运村出现 运动员确诊新冠阳性 两名选手同队同项目

新华社东京7月18日电 东京奥组委18日在有关抗疫措施的新闻发布会上确认，奥运村出现两名同一队伍、同一项目的运动员确诊感染新冠肺炎病毒。

奥组委新闻发言人高谷正哲表示，两名确诊选手和17日公布的奥运村首例新冠确诊病例(非运动员)也是同队同项目。目前确诊人员已被隔离，查找和检测其他密切接触者等工作正在按照相关规定进行。

对于确诊者的相关信息，尤其是国籍，奥组委出于保护隐私等方面的考虑严格保密。韩国前乒乓球奥运冠军柳承敏17日晚在个人社交媒体上宣布，自己在抵达日本东京成田机场后的检测中确诊，但随后又删除了相关信息。

当天发布会现场有记者提问“奥运村一再出现病例，安全性如何保证”，国际奥委会奥运会部执行主任克里斯托弗·杜比回应道：“不存在‘无人感染’这个概念，我们应该重视的是在预防、检测和发现确诊人员这些环节中，完美执行防疫手册上的规定。”

“我认同‘奥运会是世界上疫情防控最严格的赛事’这一说法，目前出现的确诊病例，都在严格有序的依规进行隔离、筛查、检测等工作。”杜比说。

英首相因密切接触新冠患者 将在工作之余自我隔离

中新网7月18日电 据法新社报道，在英国卫生大臣贾维德新冠病毒检测呈阳性后，首相约翰逊被英国国家卫生服务部门认定为密切接触者。英国首相府唐宁街10号18日表示，约翰逊将在未来一周仅参与“重要的政府事务”。

英国卫生大臣贾维德17日表示自己的新冠检测呈阳性，约翰逊和英国财政大臣苏纳克均已被确认为密切接触者，但他们正在参加政府的一项试验计划，该计划使他们能够继续工作。根据计划规定，参与者必须每天进行新冠测试，并在不工作时进行自我隔离。

英国政府12日正式确认，英格兰地区将按计划于19日开始实施最后阶段“解封”，同时呼吁民众继续做好新冠疫情防控。

巴沙尔宣誓 就任叙利亚总统

新华社大马士革7月17日电 叙利亚总统巴沙尔·阿萨德17日在首都大马士革宣誓就职，开启他的第四个总统任期。

就职当天，巴沙尔乘车抵达大马士革人民宫，在检阅三军仪仗队后步入典礼会场。随后，巴沙尔在人民议会会议长萨巴格和全体议员面前宣誓就任总统，并发表就职演说。

巴沙尔在演说中表示，无论敌人如何制造混乱、破坏家园，叙利亚人民捍卫自身权利的的决心不会动摇。他同时强调，社会稳定是发展的前提，一个稳定和繁荣的社会必须尊崇良好的价值观，如孝敬父母、尊重科学、崇尚文明等。在谈到恢复经济时，巴沙尔说，叙利亚将重点关注能源方面，以解决电力短缺这一首要问题。

5月27日，叙利亚人民议会议长萨巴格宣布，巴沙尔在叙总统选举中以95.1%的得票率获胜，成功连任。

根据叙利亚宪法，总统任期7年，由选民直接选举产生，候选人需获得绝对多数选票才能当选。2000年以来，巴沙尔一直连任叙利亚总统。

美国华盛顿棒球比赛 忽传枪声

新华社华盛顿7月17日电 美国媒体17日报道，美国两支棒球队当晚在首都华盛顿一座棒球场比赛时，场外发生枪击事件，造成至少4人受伤，比赛被迫中断。

综合美媒报道，当晚华盛顿国民队和圣迭戈教士队在华盛顿“国民公园”棒球场比赛时，现场忽然响起枪声，随即响起警笛，人们争相躲避离开。比赛当即暂停，目前定于18日恢复。

华盛顿警方说，枪击发生于棒球场外，现场发现两人中枪，其中一人经初步调查可能为棒球员工。另有两名伤者在事发后自行前往附近医院接受治疗。

今年以来，包括华盛顿在内的美国众多城市暴力案件频发。此次事发棒球场附近7月16日曾发生枪击事件，造成一名6岁女孩死亡，另有5人受伤。

德国巴特明斯特艾弗尔：洪水过后



7月17日，在德国西部城镇巴特明斯特艾弗尔，人们清理洪水损毁的街道。

德国警方当日说，至少133人因洪水死亡，仍有上千人下落不明。 新华社发

法国影片《钛》 获戛纳电影节 金棕榈奖

新华社法国戛纳7月17日电 第74届戛纳国际电影节17日闭幕，法国女导演朱莉娅·迪库尔诺执导的影片《钛》获得最高奖最佳影片金棕榈奖。

《钛》是一部剧情和惊悚片，讲述一名年轻女性一段激烈而动荡的经历，以及她与一名寻找失踪儿子的父亲的人生交集。2011年，迪库尔诺执导个人首部短片《少女初长成》。2016年，她凭借自编自导的影片《生吃》入围第43届法国凯撒电影奖最佳原创剧本奖。

当晚，本届戛纳电影节其他主要奖项也尘埃落定。其中，法国导演莱奥·卡拉克斯执导《安妮特》折桂最佳导演奖；美国演员凯莱布·兰德里·琼斯凭借在《内特拉姆》中的出色表现赢得最佳男演员奖；最佳女演员奖花落《世界上最糟糕的人》女主角、挪威女演员雷娜特·瑞恩斯特夫。

伊朗影片《一个英雄》和芬兰影片《六号车厢》并列获得本届电影节评审团大奖；泰国影片《记忆》和以色列影片《阿赫德的膝盖》同获评审团奖；日本导演滨口龙介的作品《驾驶我的车》获最佳编剧奖。

受疫情影响，原定于5月11日至22日举行的第74届戛纳电影节推迟到7月6日至17日举行。根据主办方要求，所有进入电影节举办地戛纳电影节宫的人员需持有48小时以内的阴性核酸检测证明或有效的疫苗接种证明。

海地总统遗孀 回国参加丈夫葬礼

中新网7月18日电 据法新社报道，海地总统莫伊兹的遗孀玛蒂娜·莫伊兹在美国佛罗里达州接受治疗后，于17日返回海地。

海地通讯国务秘书弗朗茨·埃克桑图斯在社交网站上表示，临时总理约瑟夫在太子港机场迎接了玛蒂娜，她的右臂缠着绷带，身上穿着防弹衣。

埃克桑图斯称，“第一夫人……刚刚抵达海地，参加(莫伊兹)国葬的准备工作”。他上传了玛蒂娜在多名安全人员陪同下，走下私人飞机的照片。

当地时间7月7日凌晨，莫伊兹在家中枪杀后，玛蒂娜被送往美国佛罗里达州迈阿密的一家医院，治疗了10天。

莫伊兹的国葬仪式定于7月23日在海地北部历史古城海地角举行。就在玛蒂娜回来的前一天，约瑟夫承诺将为莫伊兹伸张正义。

海地警察局长莱昂·查尔斯16日在新闻发布会上说，海地当局正在“与专门从事司法调查的国际机构合作，如美国联邦调查局、国际刑警组织和其他在当地分析所有证据的机构……追查暗杀行动的主谋。”

目前，已有20多人因与这起谋杀案有关而被捕。海地警方指控一名来自美国佛罗里达州的63岁医生萨农，是该阴谋的策划者并拥有“政治目标”。



古巴国家主席谴责美国在古巴煽动骚乱

新华社哈瓦那7月17日电 古共中央第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔17日谴责美国对古巴长期封锁，揭批美国政府资助反古势力日前在古巴煽动骚乱，企图破坏古巴政治社会稳定。

约10万民众17日聚集在古巴首都哈瓦那海滨大道一处广场举行爱国集会。古巴革命领袖劳尔·卡斯特罗、迪亚斯-卡内

尔和其他党、政府以及社会群众组织领导人出席集会。迪亚斯-卡内尔当天发表讲话时做出上述表态，并同时号召民众团结一致，抵御外部势力干涉。

在场集会民众挥动古巴国旗，举着“不要封锁”“我们不会交出主权”等标语牌，高呼“要古巴，不要美国佬”“古巴革命万岁”等口号，表明革命立场。

“我们应当团结起来，一起

捍卫国家主权利益。”参加集会的米丽安·加西亚告诉记者，古巴革命成果不会被轻易摧毁。

据当地媒体报道，古巴各省市当天都举行了保卫革命的大规模集会活动。

古巴部分地区11日发生反政府游行活动，古巴政府随后出示相关证据，指出活动由美国政府直接插手，企图破坏古巴社会稳定。

联合国秘书长：人类团结至关重要

新华社联合国7月17日电 7月18日是“纳尔逊·曼德拉国际日”。联合国秘书长古特雷斯日前就此发表视频致辞表示，新冠疫情凸显人类团结一致的重要性，强调这是曼德拉所倡导和体现的价值观。

古特雷斯说，曼德拉“呼吁团结和消除种族主义”，这在当前尤其具有现实意义，因为“社会凝聚力正受到分裂的威胁，社会渐趋两极分

化，仇恨言论不断增多”，仍在肆虐的新冠疫情使这些弊病变得更加严重，并使全球抗击贫困多年的进展出现倒退。古特雷斯呼吁人们在促进和平、人权、与自然和谐相处以及维护所有人的尊严方面有所作为。

曼德拉1918年7月18日出生于南非一个部落酋长家庭，致力于追求种族平等和民主事业，曾经在

狱中度过27个春秋。在他的努力下，南非最终以和平方式废除种族隔离制度。1994年5月，曼德拉成为南非第一位黑人总统。2013年12月5日，95岁的曼德拉因病去世。

联合国大会2009年11月通过决议，决定从2010年起将每年7月18日定为“纳尔逊·曼德拉国际日”。

国际空间站俄“星辰”号服务舱 发现新的潜在漏气点

新华社北京7月18日电 据俄罗斯卫星通讯社18日报道，美国航天局航天安全咨询小组专家日前表示，国际空间站的俄罗斯“星辰”号服务舱又确认几个新的潜在漏气点，其中一些已被工作人员修复。

美国注册安全师委员会日前举行会议。美国航天局航天安全咨询小组专家、注册安全师委员会检查部门负责人戴维·韦斯特在会上说，

来自俄罗斯和美国的航天专家使用了各种办法寻找国际空间站上的漏气点，俄“星辰”号服务舱已有3个潜在漏气点被工作人员修复或堵住。目前国际空间站的漏气问题已对空间站宇航员的安全构成威胁。

2019年9月，国际空间站被发现漏气问题。空间站机组人员在俄“星辰”号服务舱过渡舱段内壁确认并封堵住两条裂缝，但仍未能彻底

消除漏气现象。据专家推测，漏气可能与微陨石或太空垃圾碎片撞击国际空间站外壁有关。

国际空间站最初设计的服役期限是到2015年，之后经两次延长，分别至2020年和2024年。俄罗斯国家航天公司总裁德米特里·罗戈津此前表示，空间站某些陈旧的设施或该退役，漏气现象敲响了警钟，是时候“思考新设计方案”了。